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Aufgabe 54: (10 Punkte)
Berechne die folgenden Integrale:

a)

1∫
0

cos(x)e−xdx

b)

0∫
−1

1

(x− 1)(x+ 2)
dx

c)

π
2∫

0

sin(x)

1 + (cos(x))2
dx

Aufgabe 55: (10 Punkte)
Es sei M := {(t, x) ∈ R2 : t ∈ [x, π], x ∈ [0, π]}. Zeige, daß die Funktion f : M → R

(t, x) 7→ cos(t2)

λ2−integrierbar ist und berechne das Integral∫
M

fdλ2

existiert und berechne es.

Aufgabe 56: (10 Punkte)
Zeige, daß die Funktionen

a) f :]0, 10] → R
x 7→ ln(x)

b) g : R → R
x 7→ x3

(1+x2)3

λ−integrierbar sind und berechne die Integrale

10∫
0

ln(x)dx und

∫
R

x3

(1 + x2)3
dx.

Aufgabe 57: (15 Punkte)
Es sei f :]0,∞[×]0,∞[ → R

(x, y) 7→ sin(x)

x
e−yx

.

a) Zeige, daß für jedes y ∈]0,∞[ die Funktion

f(·, y) :]0,∞[ → R

x 7→ sin(x)

x
e−yx

integrierbar ist, also I :]0,∞[ → R

y 7→
∞∫
0

sin(x)
x e−yxdx

existiert.

b) Zeige, daß I für jedes ε > 0 auf ]ε,∞[ differenzierbar ist und berechne I ′(y) für jedes
y ∈]ε,∞[.
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